# 奋进新征程 建功新时代

# "领头羊"奔跑 村与民共富

-看八里营镇龙苑新村如何通过创建"五星"支部引领乡村振兴

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 范宇飞 张瑞涛

12月13日,记者到八里营镇龙苑新村采访,尚未进村,便被那一栋 紧挨一栋的银白色大棚深深震撼。

"这片大棚占地面积两万多亩,有9000多栋大棚,是河南省最大的甜瓜生产基地,也是河南省农业标准化生产示范基地。"该村党支部书记、村委会主任吕永杰自豪地说。

"现在正是菠菜上市旺季,一天 能收2000公斤。"正在采收菠菜的村 民吕胜华说。

吕胜华介绍,今年,他种了0.7公顷大棚甜瓜,第一茬采摘了约2.5万公斤,第二茬采摘了两万多公斤。第二茬甜瓜收获完后,他又种了一茬菠菜,预计能产1.5万公斤。就这样,大棚一年四季不闲着,收入一年四季不间断。

走进龙苑新村党支部所在地西苑村,虽已是寒冬,但这里依然绿荫如盖。党群服务中心气派地矗立在村头,院子中央,大气磅礴的"永远跟党走"五个红色大字镶嵌在党建文化墙上,让人精神为之一振;干净整洁的街道,配上墙体彩绘,一道亮丽的风景线铺展在面前……

"'五星'支部创建创出了支部精气神,创出了村与民双赢共富,创出了村与民双赢共富,创出了村里新风貌。"吕永杰说。

据了解,龙苑新村由东苑村、中苑村、西苑村、南琉璃村、龙凤村5个村合并而成,全村4511人,465.6公顷耕地

"支部强不强,关键看'头羊';群众富不富,关键看支部。我们努力找

弱项、补短板,对标对表,全力争创 '五星'支部。"吕永杰说。

滑县"五星"支部创建工作推进会召开后,龙苑新村党总支认真制订创建方案、创建计划,明确"五星"支部争创工作目标,找准努力方向,以创建"五星"支部为契机,促进村级各项工作水平整体提升。

"我们特别重视党员的学习教育,每月27日雷打不动进行主题党日活动,每月召开一次支部会议,每季度召开一次党小组会议和党课。同时,我们注重发展党员,今年计划发展预备党员5名,培养人党积极分子24名。"吕永杰说。

坚持不懈的学习,使党员干部的 觉悟越来越高,群众越来越拥护;源 源不断的"新鲜血液",让党员队伍越 来越壮大,战斗力越来越强。

"只有让村庄美起来、群众富起来, 老百姓的日子才叫幸福。"吕永杰说。

今年年初以来,龙苑新村多方筹资100余万元,硬化道路3650米,安装路灯47盏,种植绿化树木1090棵;建设了党建文化广场、中心广场、运动场等,完善了村庄服务功能,提升了村内基础设施建设。同时,龙苑新村大力推行垃圾分类、"厕所革命"和人居环境整治,村容村貌焕然一新,村民的幸福感、获得感明显提升。

龙苑新村依托西苑村绿梦合作 社,实行"合作社绑定农户"机制,与 村内14户脱贫户签订协议,全力带 动困难群众增收致富;依托洋香瓜种 植基地优势,推行"三变"改革、"五大 合作",不断推动洋香瓜产业品质提 升,壮大村集体经济。

"'三变'改革即资源变资产、资



龙苑新村瓜农正在定植瓜苗 (张瑞涛 摄)

金变股金、农民变股东。'五大合作'即 开展农村集体产权制度改革,组建资 产股份合作社;开展土地承包'三权分 置',组建土地股份合作社;开展全域 旅游和民宿游,组建旅游股份合作社; 开展充分就业村建设,组建劳务股份 合作社;开展农村金融制度改革,组建 置业股份合作社。"吕永杰介绍。

同时,该村以党建引领为抓手,防范在先,源头治理,不断加大对疫情、电信诈骗等安全隐患的防范力度,成功创建"三零村""无疫村",村内和谐稳定;以党建综合体为载体,完善党务村务、便民服务、文明实践、文化广场等功能,为群众提供医疗和养老保险收缴、低保特困申请、临时

救助等代办服务,实现群众有事就近办、马上办、一次办,基本医疗和养老保险参保率稳定在95%以上。

"下一步,我们将继续提升'创星'能力,鼓足'创星'干劲,挖掘村集体经济发展潜力,跑出乡村振兴加速度。"吕永杰信心满满地说。

"'五星'每颗'星'都关联民生,每颗'星'都关乎发展。创建'五星'支部重点在农村,核心在支部。我们要高起点谋划、高质量推进,凝聚党建合力,创'星'、摘'星'、追'星',让'五星'闪耀,实现各村党支部全面进步、全面过硬,以党的建设高质量推动经济社会发展高质量。"八里营镇党委书记常啸说。





上官镇:

## 菊花盛开满地"金"美了村庄富了民

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 赵志刚 何 翔

12月13日,记者一走进位于上官 镇陶家村的滑县宗令菊花种植农民专 业合作社,便闻到淡淡菊香。生产车间 内,十多名工人分工合作,将娇艳欲滴 的鲜切花进行包装。

合作社负责人崔美红告诉记者,今年,该合作社除了种植茶菊、观赏菊之外,还试种了近1公顷鲜切花。

"虽然是第一年试种鲜切花,但是 从花色、花形上来看,试种非常成功,订 单不断。现在正在包装的就是销往郑 州花卉市场的一批鲜切花。"崔美红说。

"在这儿切纸、包花,工作不累,一

天轻轻松松挣七八十块钱,很高兴。"村 民毛绣捧说。

这边鲜切花订单不断,那边的菊花茶也备受青睐。经过精深加工的婺源黄菊、北京菊、贡菊、大板菊、陶菊、球菊菊花茶在市场上颇受欢迎。

"我们对茶菊进行了分级包装,推 出了礼品盒装、瓶装和袋装,这样一来, 既提高了茶菊的档次,又满足了不同客 户的需求。"该合作社理事长陶宗令说。

记者了解到,这里出产的菊花茶经过打包装箱,成为市民茶桌上嫩蕊流霞的新宠。

"菊花茶非常好喝,清香甘甜,家人自己喝、走亲访友用茶都是在这儿买。" 顾客陶丽娜说。

年代便开始种植菊花,至今已有40多年历史。近年来,该村以助农增收为目标,因地制宜,引导村民发展特色菊花种植,做优精深加工,做强品牌,拓宽群众增收渠道,壮大村集体经济,努力将菊花产业打造成村里的金字招牌和特色名片。目前,该村已有6家菊花种植合作社和十余户农户集中连片种植菊花,种植面积由原来的几公顷发展到现在的67公顷,品种也由原来的几个发展到现在的100多个,并注册了上官皇菊品牌,年加工鲜茶菊30万公斤、成品菊花茶3万余公斤。观赏菊、茶菊和艺菊销往北京、郑州、天津、山东、四川等10多个省、市,已初步形成了集种苗供

据了解,陶家村从20世纪七八十

应、栽培管理、收购、加工、销售、研发于一体的全产业链。

菊花产业的兴旺,不仅促进了当地 经济发展,还让当地200多名村民在家 门口实现了就近就业。

"延链、补链、壮链、强链是发展乡村产业的主攻方向。下一步,我们还要引进菊花新品种,扩大种植规模,采用'合作社+基地+农户'模式,拉长产业链条,做优精深加工,依靠小菊花带动群众增收致富,助力乡村振兴。"崔美红说

走进乡村看振兴

#### 县域传真

滑县纪委监委

### "双码监督" 力促办事"加速度"

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 周岩 陈颖)"我只是抱着 试试看的心态扫了个二维码,没想 到窗口工作人员主动和我联系,问 题很快就解决了。这个智慧监督 平台真是为咱百姓办实事的平台!"12月13日,在滑县政务服务大厅,一名正在办理业务的企业负责人对前来督促问题办理的滑县 纪委监委工作人员说。

据了解,为进一步拓宽监督渠道,规范权力运行,促进政务服务工作质效不断提升,滑县纪委监委创新工作方式方法,充分运用大数据和信息化技术,建立优化营商环境智慧监督平台、政务服务网上评价平台,通过"双码监督"为精准监督插上科技翅膀。

"我们打造这个平台就是要保障从线下直通线上,办事阳光快捷、监督高质高效。"县纪委监委"三服务"办公室负责人说。

县纪委监委还通过在县政务服务大厅张贴海报、设置桌签等形式对优化营商环境智慧监督平台进行推广,办事群众通过微信扫码

即可对窗口工作人员办事效率、服务态度等方面存在的问题进行投诉。平台后台由专人负责维护登记,打造问题受理、建账、转办、督办的监督治理工作闭环,靶向纠治营商环境存在的突出问题。同时,开通政务服务网上评价平台,办事群众现场扫码即可对窗口工作人员进行评价,进一步打造群众满意、企业便利的服务窗口。

"双码监督"充分发挥线上监督的"探头"作用,把监督关口前移,切实打通优化营商环境"最后一公里"。两个平台开通以来,收到有效评价1.2万余条,受理问题17个,均已反馈至相关单位限时整改

"小窗口关系大民生。我们将以提升窗口服务质量为切入点,进一步优化诉求反映平台功能,整合涉企诉求处理资源,推动服务更加高效、管理更加规范,有效破除'中梗阻',持续优化营商环境,助力企业稳定健康发展。"滑县县委常委、县纪委书记、县监委主任邵鸿斌说

滑县

#### 冲刺四季度 决胜收官战

本报讯 (特约记者 徐淑霞通讯员 高聪 王善帅)12月12日,河南四通集团有限公司生产车间内机器轰鸣,各道工序快速运转,工人正全力赶订单、忙生产、抢进度。

"当前,我们订单充足,上海、 江苏、广东及本省的客户陆续下 单,很多重大工程正值第四季度冲 刺收官阶段,确保完成全年目标。" 该公司生产副总经理王品说。

据了解,近段时间,滑县紧紧围绕"万人助万企"活动、"十大战略"、高质量发展工作任务,紧盯"创一流、争先进、走前列"工作目标,认真落实中央、省、市稳住经济大盘一揽子政策措施,抓项目扩投资、深挖潜促消费,调动市场主体积极性,抢抓时间窗口和时间节

点,奋力冲刺四季度,推动稳经济 政策举措全面落地、充分显效,促 进全县工业经济平稳增长。各企 业紧盯全年目标任务,开足马力忙 生产,争分夺秒赶进度,全力冲刺 实现全年工业高质量发展目标。

"下一步,县工信局将紧紧抓住规上工业增加值、工业固定资产投资、工业技术改造投资等重要指标和工业企业升规纳统工作,担当作为、真抓实干,在抢政策抓机遇、勤调度稳预期、强产业增后劲、促项目扩投资等方面持续发力,精准服务,确保规上工业增加值增长3%、工业固定资产投资和技术改造投资分别增长12%和35%以上,新增规上工业企业35家以上,力争超预期完成各项目标。"县工信局副局长翟书爱说。

道口镇街道

## 走访慰问暖人心

本报讯 (特约记者 徐淑霞通讯员 刘倩)"大爷,您老最近身体好吗?平日用什么取暖?看病是不是方便?生活有啥困难就跟我讲,咱们社区尽力帮您解决。"12月10日,记者在道口镇街道红旗路社区看到,街道工作人员正在走访慰问困难群众。

走访中,工作人员每到一户都与困难群众面对面交谈,详细询问他们的家庭情况、健康状况、经济来源、生活开支等,认真倾听他们的诉求,嘱咐群众做好保暖措施,确保温暖过冬,鼓励困难群众要坚

定信心,保持乐观的态度,勇敢面对困难,对生活充满信心。工作人员为他们送去防疫物资、棉衣和棉被,并向他们讲解冬季家中用火用电的安全常识。

据了解,为进一步做好困难群众温暖过冬工作,切实解决群众"急难愁盼"问题,连日来,道口镇街道对辖区困难群众进行排查,然后逐户开展慰问,了解困难群众所思所想,让困难群众深切感受到党工委和办事处的关爱,提升了他们的获得感、安全感和幸福感。



滑县老年体工委充分调动老年群体参与文化活动的主动性,经常组织广大老年文艺爱好者开展丰富多彩的文化活动,丰富他们的精神文化生活,让他们真正实现老有所乐。图为12月12日,该县老年模特队正在表演精彩的文艺节目。

(赵亚光 摄)